



【新泾新景】



【诗歌】

集体经济组织的“大堂文化”

文 高荣华

企业要是在市场经济中长期生存和持续发展，要有自己企业文化。大堂文化是上海鑫达实业总公司企业文化组成部分。

走进北翟路1158号B幢商务楼大堂，你会被大堂合理和精致的布局所折服，大堂走道左面是鑫天地党群服务站，走道右面是左右咖啡吧，看似风牛马不相及的党群服务站和咖啡吧，当同在一个大堂内，不仅蓬荜生辉，还有了书卷气息，使商务楼从原来单一的办公经营外，还具有宣传党的政策，密切联系党群关系，为商务楼工作的员工提供了学习和休闲的功能，这就是大堂文化。

大堂文化的核心是“不忘初心、牢记使命”。党群服务站有红色书吧——鑫书荟，白领健身——鑫动感，朗读书亭——鑫教育，鑫发展——鑫记忆，三棵树——鑫相集几组内容。新书荟是学习习近平新时代中国特色社会主义思想。鑫动感是白领锻炼健身锻炼。鑫教育是

读者在书亭里朗读。鑫发展是回忆公司历史，拓展公司发展新思路。三棵树是鑫达公司由三个金字叠加组成，象征鑫达公司像树一样最终长成参天大树。

党群服务站配有书架、书桌和椅子。书架设计构思新颖，上面可存放书籍，下面是可移动抽屉，抽后可作为座椅，方便读者学习。喜欢静怡的读者可单独进入朗读亭朗诵文章。党群服务站平台上放置着招商服务一本通手册。花架上有新泾经济联合社理事长用废弃的矿泉水桶制作的实用新型环保垃圾桶，用于存放湿垃圾，大堂里的花架上有小绿化盆景，起到点缀烘托作用，使大堂充满生机。

大堂里的左右咖啡吧鑫左右，开放的吧台将咖啡分为操作间和休闲区，几组半封闭的低矮小咖啡吧，咖啡外的绿化盆景，既是商务楼白领休闲解乏场所，又是接待客户洽谈业务的地方。

大堂文化为在商务楼工作的白领提供了业余学习和休闲相结合模式，白领可在工作之余在左右

咖啡吧点杯浓咖或一杯清茶后到党群服务站里挑选书籍和报刊后，坐在书桌上读书，也可手持书籍或报刊到左右咖啡吧，边喝咖啡边读书，做到学习和休闲两不误。当自律学习成为人的一种习惯，就会变成一种乐趣和快乐。

大堂文化也吸引了前来商务楼洽谈业务客户，业主和客户大多会相聚在小咖啡吧，泡上一壶清茶，边喝茶边谈业务，增加互信。于是我想起新泾经济联合社的严理事长曾不经意说起的一件事，有个中午他在大堂里遇到几位未谋面的年轻人左顾右盼，好奇问他们是什么单位，原来是天山西路上联强公司的白领，他们是慕名而来享受的。当大堂文化成为人的一种享受，就产生了吸引人的魅力。

党群服务站柜台上只有魔方，在魔方每一面，详细介绍了党群服务站内容，宣传企业发展目标和企业文化内容。在大堂通往电梯处，竖了二块被固定在底盘上的长方形双面画板，画板可以转动，画板内容是宣传党的政策和使用书吧

的说明。

在大堂乘电梯到二楼，是新泾经济联合社和鑫达公司办公场所，走廊墙上贴有“党建引领，鑫火守壁，深度城市化迈出坚实步伐”的宣传资料。墙的另一处是新泾经济联合社所属企业名称表，新泾经济联合社大事记，自新泾经济联合社自2015年成立以来，经济联合社28000名成员享受年度收益分配金额在每年直线上升。

在了解了新泾经济联合社和鑫达公司的大堂文化后，你会不会联想起，如你在新泾经济联合社持有工龄份额，如你是新泾经济联合社所属企业职工，如你的公司或你的朋友与新泾经济联合社所属企业签订了合同或者协议，那么你应该放下心，一个具有大堂文化的企业，如果不流于形式，一定是有诚信的企业，一定是有发展潜力的企业。企业文化，不应居于某种形式，而在于创新，在于持久，在于实用，在于效果，在于有梦，有梦的地方就有阳光，就会插上翅膀，就会腾飞。

七绝 深秋夜读

文 刘祖年(淮阴居民区)

轻飘细雨已深秋，飒飒清风吹闷愁。熟读唐诗三百首，孤灯照壁色和柔。

七律 澳门回归二十年

文 刘祖年(淮阴居民区)

澳门回归二十年，归国濠江二十年，银花火树照苍天。青莲一朵染洋制，翠竹多枝布锦篇。黑夜流星传捷报，明光印月奏丝弦。兴隆事业千斤担，协力同心造福田。

沁园春 夕阳无限好

文 刘祖年(淮阴居民区)

耄耋年华，健步如飞，矍铄体骄。看夕阳西下，落霞晚景，高朋满座，无有妖娇。谈笑风生，琴棋书画，可以吟诗吹玉箫。编新曲，赞美长寿福，仙女呈桃。

聆听丝竹歌谣，又可把心头烦事抛。少纷争乱耳，庭院信步，栽花弄草，自在逍遥。泼墨丹青，述文论道，妙语连珠颂舜尧。轻移步，有同窗欢聚，聚挚相邀。

桑榆沐甘霖 夕阳泽福瀛

文 杨松涛

今年重阳节，喜逢新中国70周年华诞。镇老龄办、老年协会为了更好地展示新泾老人在镇党委、政府关怀下，在居家养老生活圈、文体活动圈、微信朋友圈丰富多彩的幸福养老生活，从6月底开始，多次召开协会理事工作例会，专题研究、筹划“敬老月”各项活动。以睦邻片区联谊为序曲，从睦邻嘉年华“太极秀”起步，巡礼在“我和我的祖国”征文、歌咏和舞蹈等庆贺项目，从9月上旬开始，走访慰问孤寡、独居、百岁高龄老人，金色暖流“四送”服务到“我们的风采”大型文艺展演，桑榆沐甘霖，夕阳泽福瀛，完美诠释了新泾人的孝道传承。



冉升起的朝阳，在太极24式音乐声中，双手自两侧缓缓向前平举至胸前成抱球势……一招一式吸纳天地之精华，享受镇党委、政府的阳光关爱；晨曦、黄昏、白日子里，在新泾这块生机勃勃的大地上，老人们走出来，伸腿腿，弯弯腰，深呼吸，三五成群或紧走慢跑在绿荫道上，或进行太极拳、健身操、广场舞、八段锦、乒乓球等活动项目。他们在居家养老一亩三分地里舒筋活络、强身健体，活出“幸福养老在新泾”的无限魅力。

孝道本色。老年协会带领田野沪剧团，文艺小分队来到神州敬老院，用耳熟能详的沪剧折子戏与机构养老的老人面对面、零距离地情感交流。

温暖——进家门、到身边，孝老爱亲、向上向善

顶着烈日，擦一擦额上滴流的汗珠，带着镇党委、政府对新泾老人的殷切关怀，我们走进居民区、叩开百姓门、来到老人身旁，叫声爷叔婶婶、问声好！送上一份尊老敬老的爱心。九月初开始，老龄办对独居、孤寡特困高龄老人开始了走访慰问，送慰问品约2000余户家庭；组织在新泾镇综合为老服务中心和“敬老月”启动仪式现场，举办医疗保健、法律咨询、旅游顾问、家电维修、磨刀、推拿、计生、测量血压、测量骨密度等为老便民服务，受益人数超过500人次；与《爱心敬老联盟》盟友“上海路达电子电器设备服务有限公司”牵线搭桥，请专业人员为百岁老人家庭，免费进行空调机检测和养护共8户9台；深入居民区开展“微孝讲座”，《老年人婚内财产保护》、《动手健体做体操，身脑健康乐淘淘》、《老年人房产权益保护》等讲座，约300多人接受“送法律”培训；“敬老月”期间，镇域内10个养老机构的结对签约居委，都派出为老服务志愿者团队为入住养老机构的老人，献上一片爱心和赠送慰问品。

风和日丽，丹桂飘香，阵阵秋风驱散了弥漫在田野里的夏日余威，10月下旬新泾北苑百姓舞台，迎来了装修后的第一场观众。近150位老年志愿者代表汇集一堂，参加新泾镇2019年“敬老月”系列活动，“孝老爱亲、向上向善——我们的风采”大型文艺展演活动。绿八、林泉居委欢快优雅的舞蹈、田野沪剧团张玉娣香糯甜润的沪剧、新渔东路81岁高龄王玲雪铿锵有力的诗朗诵、田野京剧社汪建平的国粹京剧、田野越剧团顾慧萍的越剧清唱、田野合唱团毛健忠的男声独唱、侨联旗袍队袅娜艳丽的旗袍秀，田野文化团队的深情演出，激荡着全体老年人的心，把新泾镇2019年的“敬老月”活动推上了高潮。

“敬老月”系列活动的篝火已经熄灭，为老服务的薪火已在我们之间传承。一切为了老年人的需求，为了一切老年人的需求，新泾镇老龄办、老年协会及全体老年志愿者，在镇党委、政府领导下，微孝服务在《爱心敬老联盟》平台上，多领域、多层次、多方位地，为3万多老年人打造一条夕阳黄昏里的金色旅途，桑榆沐甘霖，夕阳泽福瀛，“幸福养老在新泾”的明天一定会更美好！

健康——伸伸腿、弯弯腰，健身活出时尚魅力

缕缕晨曦透过周家浜河岸的垂柳，荟映在周浦颍阳镇史陈列馆的广场上，伴着养鸟人笼中悦耳动听的鸟鸣声，一支由居委推荐、身着统一服饰的太极拳倡导方队，拉开了2019年新泾镇“喜迎新中国70华诞，睦邻嘉年华太极秀暨‘敬老月’活动”启动仪式帷幕。代表全镇3万多人健康向上精神的太极拳倡导方队，迎着冉

欢乐——唱唱戏、跳跳舞，田野绽放我们风采

淞四“复·沁·悦”合唱团，参加上海市老年基金会2019“九九关爱”重阳歌会，团员们仅用20多天时间，从不熟悉到逐步加深对自选和规定曲目的理解，闯过了时间紧、任务重的难关，以昂扬激情成功演唱了《青春依然荡漾》《我和我的祖国》，从而点燃起新泾镇老龄办、老年协会迎佳节、展风采“敬老月”系列活动的篝火。睦邻嘉年华联谊活动，如篝火中迸发的串串火花，滋润着新泾居家养老、机构养老的老人。

全镇43个睦邻点发挥自身优势，开展多种形式、活泼健康的文化养老互动联谊活动，把浓浓的关爱之情外化于形、内化于心。东片块“虹苑新光”的北虹、怡景苑、双流、南洋新都、新渔东路、天山星城、曙光七个居委睦邻点文艺团队，联手走进金福第三养老院，在“微孝舞台”上为机构养老老人送去乡韵、乡情和“老年节”的深情关爱。天山星城梦悦亭内，百余名志愿者及居民精心烹饪的70多道菜肴、点心水果，传递出亭文化“华诞七十载，重阳百家宴”敬老爱老的

纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错，可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言，将您发现的问题发送给我们（注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节，本期截止日期为12月31日）。本月纠错质量最高的一位读者，将成为最佳“啄木鸟”，并获得100元的现金奖励；本月纠错质量相对较高的另外十位读者，则将成为优秀“啄木鸟”，并获得2020年精美台历一本。

2019年11月优秀“啄木鸟”：林佳依、沈正、戴维、高高（昵称）、张德胜、杨保飞、庄秀福、顾柏荣、胡茂林、虹虹（昵称）

2019年11月最佳“啄木鸟”：严志明



扫描二维码关注“上海社区发布”

联系我们

《新泾·社区晨报》是一份覆盖新泾镇地区的属地化报纸，说的全是“自家门口这点事”，涵盖衣食住行、生活服务全方位的信息，每月1期，送达家家户户。目前长宁区已有新泾、周家桥、仙霞、华阳、天山、虹桥6张社区晨报。如果你喜欢我们的报纸，想报名登上栏目，或者对我们的报纸有任何建议或者意见，欢迎联系我们。

来稿请寄：徐汇区龙华路1887号3楼新泾社区晨报

电子邮箱：
chenyulei@sqcbmedia.com

联系方式：61155960

晨报热线：
8008190000(固话)
4006200000(手机)